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 ИЗВЕШТАЈ О ОЦЕНИ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ 

        I          ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ 

 Кликните да бисте почели унос текста. 
  1. Датум и органкојијеименоваокомисију   

   24. јун2013. Наставно-научно веће Филолошког факултета  Универзитета у Београду   

  

2. Саставкомисијесаназнакомимена и презименасвакогчлана, звања, 

називауженаучнеобластизакојујеизабран у звање, датумаизбора у звање и називфакултета, установе у 

којојјечланкомисијезапослен: 
  

  1.  Др Јован Делић, редовни професор, српска књижевност 20. века,2009, Филолошки факултет 

Универзитета у Београду 
  

     

  2.  Др Васиклије Радикић, ванредни професор, 2007, наука о књижевности,   Факултет за културу и 

медије Мегатренд универзитета 
  

  

 

  

  3.  Др Предраг Петровић, доцент, српска књижевност 20. века, 2013,Филолошки факултет 

Универзитета у Београду 
  

  

 

  

  4.  Кликните да бисте почели унос текста.   

  

 

  

  5.  Кликните да бисте почели унос текста.   

  

 

  

                

II         ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ 

 Кликните да бисте почели унос текста. 

    1. Име, имеједногродитеља, презиме:   

   Маја, Сава, Радонић   

  

 

2. Датумрођења, општина, република:   

   07. мај 1964. Инђија, Србија   

  

 

3. Датумодбране, место и називмагистарскетезе:   

  

 22.јануар.2010, Филолошки факултет Универзитета у Београду, Београд ''Поетика прозе Вељка 

Милићевића''   

  

 

4. Научнаобластизкојејестеченоакадемскозвањемагистранаука:   

   Наука о књижевности   

    

III         НАСЛОВ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ: 

 Есејистичко дело Миодрага Павловића 

IV         ПРЕГЛЕД ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ: 

Навестикратаксадржајсаназнакомбројастранапоглавља, слика, шема, графикона и сл. 

 Докторска дисертација мр Маје Радонић под насловом Есејистичко дело Миодрага Павловића садржи увод, 

пет основних поглавља главнога дела рада, закључак, литературу, биографију аутора и прилоге. Увод је 

подељен на два дела. Први се тиче природе есеја као књижевног жанра и његовог статуса у српској 

књижевности. Истиче се његов значај и важност проучавања за формирање књижевне самосвести. У другом 

делу се говори о есејистици Миодрага Павловића: прво о рецепцији његове есејистике и друго о пишчевој 

тежњи ка успостављању континуитета. Из ова два уводна дела извлаче се закључци о правцима проучавања 

Павловићеве есејистике и о циљу тог проучавања. У првом поглављу говори се о поетици, традицији и 

континуитету. Павловићево есејистичко дело доводи се у везу са његовом концепцијом традиције и са његовом 

тежњом за успостављањем покиданих континуитета у тој традицији. Прво се дају теоријске основе поетике 

традиције Миодрага Павловића, а онда се прелази на Павловићеву Антологију српског песништва (од 13. до 20. 

века) као на реализацију идеје континуитета и песникове визије традиције. Посебан акценат се ставља на 



Павловићево укључивање старе српске поезије у Антологију, што је била велика иновација, а онда се разматра 

статус српских песника у њој. Кандидаткиња даје увид и у допуњено издање, а потом описује структуру 

Антологије. Предмет другог поглавља су Павловићеви есеји о српским песницима. С обзиром на то да је 

Павловић изградио свој однос према традицијиово поглавље носи наслов ''Превредновање српске песничке 

традиције''. Кандидаткиња даје увид у петнаест Павловићевих огледа о појединим српским песницима. У 

трећем поглављу рада кандидаткиња разматра стару српску поезију,а затим наше народно песништво, с 

посебним освртом на Антологију лирске народне поезије. У четвртом поглављу посвећује се пажња есејистици 

усмереној на светску књижевност: песништву европског романтизма, В.Б.Јејтсу, Т.С. Елиоту и Дантеу. У петом 

поглављу предмет анализе је културно-антрополошка мисао Миодрага Павловића, при чему се разматрају 

његови есеји о сликарима, потом поетика жртвеног обреда и обреди поетичког живота. Пошто је исцрпно и 

систематично дала преглед Павловићеве есејистике, кандидаткиња пише закључак рада у којем истиче 

изузетан значај есејистике Миодрага Павловиће за развој српске књижевности, посебно њене књижевне 

самосвести, за разумевање Павловићеве поетике и поезије и за разумевање наше културе. Потом се на десетак 

страна даје преглед литературе превасходно о есејистичком делу Миодрага Павловића, али и његовом 

књижевном делу уопште, и наравно о природи есеја. 

V            ВРЕДНОВАЊЕ ПОЈЕДИНИХ ДЕЛОВА ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ: 

 Мр Маја Радонић је написала врло обимну и прегледну докторску дисертацију у којој је систематично 

изложила своје погледе на есејистичко дело Миодрага Павловиће. Она је тачно уочила Павловићеву склоност 

ка поетичким разматрањима, значај традиције у његовом есејистичком али и песничком опусу и напоре да се 

успоставе континуитети у српској књижевности. Самим тим је истакнута и особеност Миодрага Павловића у 

српској есејистици као подвиг у посматрању српске традиције у континуитету од 11. до 20. века. Павловић се 

показује као оригиналан мислилац који препознаје основне теоријске идеје 20. века, какве су идеја традиције и 

осећање историје, и веома доброњима влада примењујући их на српску грађу. Тако се он показује и као 

национални и као универзални дух, а визија српске поезије као целине са њиме добија немерљиво пуно. 

Кандидаткиња је врло коректно обрадила ове крајње деликатне поетичке проблеме. Као логичан наставак првог 

поглавља следи превредновање српске песничке традиције и ту је кандидаткиња дала врло прецизан увид у 

Павловићеве оцене најзначајнијих српских песника 19. и 20. века. Овде није поштован хронолошки принцип, 

већ је ауторка ишла заесејистом, али то не смета осећању историје које је кроз ове есеје дочарано. Павловић се 

касније озбиљније вратио старој српској, односно српско-византијској књижевној традицији у својим огледима 

о Стефану Лазаревићу, Димитрију Кантакузину, средњовековним жанровима и народном песништву.Показала 

се незаобилазном Павловићева Антологија лирске народне поезије као део успостављања континуитета 

традиције, односно српске поезије као целине. Веома су важни Павловићеви есеји о светским песницима за 

разумевање и његове поетике и његовог концепта традиције. Павловић се поново потврђује и као антологичар 

(Песништво европског романтизма), и као познавалац великих светских песника. Самим тим Миодраг 

Павловић постаје важна личност у нашим представама о светској књижевности. Кандидаткиња је врло 

подробно описала културно-антрополошку мисао Миодрага Паввловића и понудила увид у  основе његове 

теорије културе. Докторска дисертација и на нивоу појединачних поглавља и на нивоу целине представља 

вредан рад и озбиљан допринос нашој науци о књижевности. На једном месту је приказана целокупна 

Павловићева есејистичка мисао и створени су услови за даље студије о поетици Миодрага Павловића, односно 

о повезаности његове есејистике и његове поезије. 

VI       Списакнаучних и 

стручнихрадовакојисуобјављениилиприхвађенизаобјављивањенаосновурезултатаистраживања у 

оквирураданадокторскојдисертацији 

узнапомену:  Кликните да бисте почели унос текста.   

Навестиназиверадова, где и кадасуобјављени. У случајурадоваприхваћенихзаобјављивање, 

таксативнонавестиназиверадова, где и кадаћебитиобјављени и приложитипотврду о томе. 

 Прихваћен је за објављивање рад Стилске одлике есеја за Годишњак Факултета за културу и медије. 

Кандидаткиња је објавила низ запажених радова из области есејистике:Писао сам дуго, Милован Данојлић / 

Књижевност, (1998) 3-4Љубав је неостварива, Павле Угринов / Књижевност, (1997)Непорециви идентитет, 

епископ захумско-херцеговачки Григорије / Геополитика, (децембар 2003) бр.13Предубока ране језика српског/  

Нација Онline, (септембар-децембар 2006) бр.11-14/  Харем-Србија www.nspm.rs (17.04.2012)/ Нема земље за 

мушкарца, www.nsp.rs (24.05.2012)/ Ми плешемо, је, је, је www.nspm.rs (08.12.2012) Зашто смо вас лагали? 

www.nspm.rs (30.03.2013) Био је то дуг и тежак пут www.nspm.rs (23.04.2013) 

VII          ЗАКЉУЧЦИ ОДНОСНО РЕЗУЛТАТИ ИСТРАЖИВАЊА 

 Кандидаткиња закључује да је есјистичко дело Миодрага Павловића веома разноврсно и богато, да је у 

вредносном смислу у самом врху српске есејистике, а да по своме значају за српску књижевност, а посебно за 

српску традицију, тешко да има равног и упоредивог. Павловићева мисао је савремена, инсписрисана највећим 

светским песницима и мислиоцима (Т.С.Елиот) али изразито оригинална и највећим делом примењена на 

http://www.nspm.rs/
http://www.nsp.rs/
http://www.nspm.rs/
http://www.nspm.rs/
http://www.nspm.rs/


српску књижевност. Павловић је из темеља променио виђење српске традиције и српске поезије у целини, 

успоставивши континуитете који су раније били оспоравани. И на нивоу интерпретације појединачних 

песничких дела, и на нивоу визије појединих епоха, и на нивоу визије целине, Павловићеви есеји су увек 

велики мисаони продор. Његови огледи о светском песништву драгоцени су за нашу књижевну мисао и 

потврђују висок статус Павловића и као песника и као есејисте. Његова културно-антрополошка мисао била је 

у своје време изразито иновативна а тек касније је добила следбенике. Све у свему, ова дисертација открива 

Павловићеве домете и непорецива знања из више духовних области, из различитих епоха и са једног 

универзално високог мисаоног становишта. Самим тим је и дисертација – концепцијски, у појединачним 

поглављима и као целина – достигла леп научни ниво. 

VIIIОЦЕНА НАЧИНА ПРИКАЗА И ТУМАЧЕЊА РЕЗУЛТАТА ИСТРАЖИВАЊА 

НАПОМЕНА: 

 Кандидаткиња је урадила веома лепу дисертацију, концепцијкси јасну, врло добро рашчлањену на пет 

поглавља уз поштовање природе Павловићеве есејистике и праваца његових интересовања. Дат је увид у 

малтене сваки есејеистички рад Павловићев, а да при том није изгубљена целина из вида. Дата је оцена домета 

Павловићеве есејистике и њенога значаја засрспку књижевност. Све је то написано јасно и без мистификација. 

Нема никаквог разлога за јавно скретање пажње на слабости рада, пошто ће се о евентуалним стилским 

омашкама или на моменте преширокој елаборацији разговарати на одбрани. Све у свему, дисертација 

представља значајно и иновативно научно дело и дајемо јој недвосмислено високу позитивну оцену, 

X             ПРЕДЛОГ: 

Наосновуукупнеоценедисертације, комисијапредлаже: 

 На основу приказа докторске дисертације, прегледа њене садржине по поглављима, вредновања сваког 

поглавља и дисертације у целини, приказа закључака и резултата рада, те на основу опште оцене дисертације, 

предлажемо Наставно-научном већу Филолошког факултета Универзитета у Београду да прихвати ову 

докторску дисертацију и да омогући кандидаткињи усмену одбрану рада.  

        

      

ПОТПИСИ ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ 

 

        

     

1. др Јован Делић, редовни професор  

 

        

     

2. др Василије Радикић, ванредни професор 

 

        

     

3. др Предраг Петровић, доцент 
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